

La Voz de Menorca

DIARIO REPUBLICANO

Año XVI. -- Número 5.163

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

Subscripción : En la isla, al mes. 2'00
Resto de España 5'00
Extranjero, el año 50'00

MAHÓN, ARTES 15 NOVIEMBRE 1921

Redacción y Administración :
CALLE NUEVA. -- Teléfono 162

Lo de Marruecos

La acción militar y las concesiones de recompensas

Un artículo de «La Correspondencia Militar».

La Correspondencia Militar publica un interesante editorial, que será muy comentado, y del cual reproducimos los siguientes párrafos:

«Decimos que ese elemento militar, que esa opinión militar ansia con la mayor de las vehemencias que, a ser posible, ni fuera ni dentro del Parlamento, ni en lugar alguno del planeta, se hable ni se trate de recompensas, en tanto no se hayan, primero, depurado las responsabilidades que del desastre brotan y después, ocupado toda la zona de la Comandancia de Melilla adonde llevó las armas y la bandera de España el infortunado general Silvestre.»

La opinión militar reconoce y agradece el levantado propósito, el noble espíritu y los generosos alientos del ilustre señor ministro de la Guerra al tratar de conseguir que se recompensen los indiscutibles y relevantes méritos contraídos en campaña y cree, que, por excepción, pudiera ello hacerse con los jefes y oficiales que han tomado parte en operaciones anteriores al desastre de julio último; pero fuera de esto en manera alguna debía tratarse also de combatir y vencer, de llegar cuanto antes — y por lo menos — a las más avanzadas posiciones que tuvimos en Melilla.»

«Aún queda en los más íntimos repliegues del alma militar española un rayo de esperanza en la actuación de las Cortes!»

¡Quiera Dios que esa esperanza no quede defraudada una vez más! ¡Qué peligro tan grande pudiera ello implicar!»

En lo que se refiere al proyecto de las recompensas, ¿es ésta realmente la opinión unánime del Ejército?

Una opinión interesante
Por lo visto no se trata solamente de esperar a que las responsabilidades se hayan sancionado.

Hay en el problema de las recompensas militares un aspecto aún más interesante. Es el que se refleja en las siguientes manifestaciones de persona que conoce de un modo cierto el sentir de la oficialidad que opera en Marruecos.

Dicen así:
«Afánase el Gobierno por otorgar las, ganado éstas y las otras voluntades, y no se cuida de saber cuál es la actitud o el más interesado en el pleito o sea del que ha de recibir las mercedes. El cual puede muy bien no desearlas. Se daría entonces el caso de que el Gobierno estuviera desvelando por confesión un presente que al regalado no le llama la atención.»

Efectivamente, si vamos a crear los informes de las Juntas consultivas, todos los oficiales del Ejército, en sus diferentes Armas, se hallan comprometidos bajo palabra de honor a no aceptar empleos fuera del turno de antigüedad. Y o ha cambiado mucho el sentir de la oficialidad con la campaña, o estos esfuerzos del Gobierno han de resultar completamente inútiles. Sólo tendrían eficacia para las categorías de generalato, en este caso para el ascenso del general B.

La minoría de Conjunción republicano-socialista entiende que:
«El Gobierno ha de adoptar inmediatamente todas aquellas medidas en caminadas a restablecer el estatus quo del norte africano anterior al primero de julio de 1909, repatriando las tropas de ocupación, excepto las que

que éste dijo que no es tiempo de pensar en premios hasta que la labor esté terminada.

No vemos, por tanto, la explicación de esos ahueros del Gobierno.»

Un discurso del señor Maura

Contrastan con las manifestaciones de La Correspondencia Militar en lo que se refiere a la necesidad de ocupar las antiguas posiciones avanzadas las palabras que pronunció ayer tarde el señor Maura al final de su discurso, esperado con tanta expectación.

Después de las indispensables vaguedades, que son de rigor en esos casos, llegó al fin a una manifestación concreta y terminante:

«La ocupación de posiciones en la parte interior del territorio marroquí — dijo el señor Maura — me parece una temeridad.»

Y si así se expresa el presidente del Consejo de ministros, no es difícil valtear cuál ha de ser la opinión de las fuerzas de izquierda.

No será seguramente llegar hasta donde llevó las armas y la bandera de España el infortunado general Silvestre.

Un recuerdo

Desde 1914 hasta la fecha hay un solo hecho culminante en la historia de nuestra acción en Marruecos; el desastre del 22 de Julio; y en 1914 los hoy ex ministros Salvaterra y Rodés y el señor Lerroux y don Melquíades Álvarez entregaban en la Mesa del Congreso una proposición incidental que decía así:

«Atendiendo a que del debate sobre política de España en Marruecos resulta que la actuación seguida en la zona de influencia que nos asignó el Tratado de 27 de Noviembre de 1912 merece la consideración casi unánime de la Cámara.

Atendido que el Gobierno, a pesar de reconocer implícitamente la inejecución de nuestra actuación, no ha indicado solución, camino ni manera para sustituirla, modificarla o rectificarla.

Atendido que las soluciones indicadas por los representantes de las demás minorías para llegar pronto al desenvolvimiento pacífico y próspero de nuestro protectorado son, en conjunto y aisladamente, absolutamente ineficaces para lograr dicho fin, no sólo porque la política de conquista iniciada en 1909 y mantenida con notable agravación después de la firma del Tratado no puede ser ganancia de que nuestra acción futura tenga la indispensable continuidad, sino también porque los sacrificios que tal acción exigiría al pueblo español serían superiores a su potencia económica e incompatibles con la obra de reconstitución anterior que el país viene anhelando como única base sólida y positiva del mantenimiento de la personalidad y de la independencia de España.»

La minoría de Conjunción republicano-socialista entiende que:

«El Gobierno ha de adoptar inmediatamente todas aquellas medidas en caminadas a restablecer el estatus quo del norte africano anterior al primero de julio de 1909, repatriando las tropas de ocupación, excepto las que

han de guardar nuestras antiguas plazas de soberanía nacional, y estableciendo, desde luego, la negociación adecuada para llegar a la revisión del tratado francoespañol de 27 de noviembre de 1912, sobre la base de limitar los compromisos de España al ejercicio de aquella misión civilizadora y tutelar que desde nuestras plazas pedamos irradiar en el litoral mediterráneo marroquí, gracias a una acertada e intensa política civil y comercial».

DE CIUDADELA

LA FIESTA DE LOS BARBEROS

El domingo, después de alocuciones, llegó a esta ciudad en auto extraordinario una expedición organizada por el Gremio de Maestros Barberos de Mahón y de la cual también formaban parte algunos oficiales del mismo ramo y varios amigos de los excursionistas. Entre éstos había una rondalla notable a la cual se juntaron aquí otros fiarmónicos también muy inteligentes. Esta banda de guitarras, bandurrias y laudes dió audiciones selectas que fueron muy celebradas y aplaudidas.

El lunes, a las dos de la tarde, en la fonda de don Antonio Llambias se reunieron los excursionistas en banquete para celebrar la fiesta anual del Gremio de Maestros Barberos de Mahón con los que se habían reunido en fraternas compañías los de esta ciudad. La comida fue bien confeccionada y servida, por lo que mereció placemes el festejo.

A los veinte al Presidente nuestro buen amigo don Juan Pau, en un discurso frecuentemente subrayado y saludado al final con sonoros aplausos, explicó, saludó y enaltecó con efusivas frases a la hidalga y hospitalaria Ciudadela, presentizó la unión entre maestros y oficiales barberos y explicó la significación y alcance de esta fiesta anual de los maestros asociados.

No citamos nombres por temor de incurrir en omisiones.

Ya anunciado marcharon los excursionistas después de repasar hasta el momento de ausentarse expresiones de cariño y de gratitud hacia Ciudadela donde habían encontrado, dice, amabilidad y certesa inagotables.

Por nuestra parte al saludar a los maestros y oficiales barberos de Mahón, hemos de reconocer sinceramente que en su visita a Ciudadela el Gremio y sus acompañantes revelaron cultura y buena educación ciudadana. — C.

Ciudadela 14 Noviembre 1921.

Cámara oficial Agrícola de Menorca

Debiendo celebrarse el domingo día 11 de Diciembre próximo la elección de ocho vocales que han de sustituir a los que por sorteo cesan en la renovación correspondiente al bienio actual; esta Cámara lo pone en conocimiento de sus electores a los efectos procedentes.

Dicha elección se verificará con arreglo a las disposiciones de la R. O. de 10 de Septiembre de 1919 y a los artículos 9.º 10.º 11.º 12.º 13.º del R. D. fecha 2 del citado mes y año.

Mahón 15 de Noviembre 1921. — El Secretario, Cirilo Abadía. — V.º B.º — El Presidente, Juan de Vidal.

TRIANON

Martes, día 15 de Noviembre de 1921

A las 5 y media. — Vermouth de Meda. — Con Sexteto.

Otra sesión a las 9 de la noche.

La hermosísima película en cuatro partes, titulada

EL ENCANTO DE UN VALS

Espléndida muestra de la cinematografía alemana.

La cinta cómica de una parte, que lleva por título

CHARLOT PORTERO

Jueves próximo. — Acentosimiento

Episodio 15, último de la serie EL VENGAADOR, por WILLIAM DUNCAN, y estreno de los primeros episodios de la colorada serie americana UN MILLON DE RECOMPENSA, por LILLIAN WALKER.

SALON VICTORIA

Miércoles día 16 de Noviembre de 1921

VERMOUTH SELECTO con SEXTETO a las 5 y media

Otra sesión a las 9.

Reprise del precioso cine drama de gran éxito, titulado

EL GRAN GALEOTO

Basado en el célebre drama de don José Echegaray.

Una cinta natural y una cómica completarán el programa. Jueves, a las 9, el mismo grandioso programa.

Pro 10: Grandes exclusivas de las populares artistas BERTINI, JACOBINI y MER-CHELLI.

BANCO DE MENORCA

Podemos en conocimiento de nuestros clientes haber recibido todos los títulos Deuda Amortizable al 5 por 100, precedentes del Canje, que corresponden a los resguardos expedidos por esta Sociedad.

Gran baratura

LAS NOVEDADES

Comercio de ERNESTO MATAE, calle del Doctor Orfila, núm. 1

A precios reducidísimos se venden los artículos siguientes:

TERCIOPELOS :: STRAZANES :: VELUDILLOS
PAÑOS PANA Y PAÑOS PLUMA

Para trajes y abrigos de señora

Visita la casa y es convencerás de que hay gran

BARATURA - BARATURA - BARATURA

Noticias marítimas

Movimiento de buques

Esta mañana ha llegado el vapor correo «Canalejas», procedente de Barcelona y, según el itinerario, debe salir esta tarde a las cinco para el puerto de procedencia.

Ha traído carga y pasaje.

—Ayer a las doce y media salió para Barcelona el vapor mercante «El Gobernador» con un pico de carga.

—Hoy habrá salido desde el muelle de Salafiguera el pailebot a motor «Júpiter» que se dirige a la ciudad condal con cargamento completo de mercancías varias y casaca vacías.

—Sabemos que la balandra «Asita» tiene casi completo el cargo y saldrá en breve de Barcelona para esta.

Fletes de la Transmediterránea

Nos dicen que la Dirección general de la compañía naviera ha telegrafiado a esta Delegación para manifestar que desde hoy rige el mismo flete de antes quedando anulada la tarifa que se rebajó hace pocos días, en la que mencionaban algunos artículos de más consumo.

Eso es una chiquillada.

SE NECESITA un operario para trillar plata. Informes, Cos de Gracia, 34. 2

COTIZACIONES DE LA PLATA

Facilitada por la casa Marret Bonnin, Figueras y C.ª de Barcelona.

PRECIOS DE VENTA AL POR MAYOR

	EL KILOE
	Pesetas
Platino	60'00
Oro fino	60'00
Plata fina barra	190'45
Id 950 m. m.	180'20
Id 935 id	178'05
Id 916 id	174'60
Id 900 id	171'60
Id 880 id	168'20
Id 860 id	164'80
Nitrato de Plata puro 540	144'00
Cloruro de oro puro 686	178'05
	184'40

Venta y compra de oro y plata en retazos y rieleles. Venta y compra de bolos y galerías precio según los y número. Venta de óxidos, Borax líquido, Nitratos y cloruros. Depósito en Mahón: Plaza Arravaleta, núm. 7.

Barcelona 14 de Noviembre de 1921

= C O K =

De superior calidad

Desde 1.º de Abril nuevos precios
FABRICA DE GAS

Único Depósito de calzado en Mahón
PLAZA DEL PRINCEPE N.º 14
(Frente la Iglesia del Carme)

PRECIOS REDUCIDOS

Calzado para señora, desde 5 pesetas el par.

Calzado para caballero, desde 10 pesetas el par.

Calzade de Reglamente para el ejército y la Marina desde 12 pesetas el par.

Gran surtido para niños y niñas también a precios económicos;

Cronica local y general

CASA DEL PUEBLO

Casino de Obreros de

Unión Republicana

El próximo sábado día 19 del corriente mes, se celebrará el segundo baile de los que mensualmente lleva a cabo esta sociedad, en el salón Trianon.

Todas las noches de siete a nueve habrá una comisión encargada de suscribir a los que deseen entrar en sorteos para patios y plateas.

Dicho sorteo se celebrará el día 18, a las nueve de la noche.—La Comisión.

El fracaso del empréstito

Aunque no pasa de ser una imperfluencia lo que escribe Un Propietario en la «Tribuna libre» de El Bien Público de ayer, no podemos dejar sin protesta y sin correctivo por acudir a persona a la que estimamos, que es merecedora de todo respecto, y a la que se trata de zaherir en forma que repugna a las personas de rectos sentimientos.

El tal propietario, que es uno quizás de los muchos no suscritos al empréstito de la Granja Agrícola, hubiera acertado más en su desahogo, poniendo de relieve el hecho incomprensible de que a no existir un señor Sintet dispuesto a tomar a su cargo todo lo que faltara para cubrir dicho empréstito, no se hubieran conseguido las cien mil pesetas que se comprometió el Ayuntamiento a tomar a préstamo para comprar una finca destinada a la Estación de Agricultura.

Durante los días que estuvo abierta la suscripción se esforzó El Bien Público, y nosotros que consideramos muy conveniente la Estación de Agricultura hemos ayudado también a la tarea, para llevar suscriptores a las llatas, y entonces no se hubiera atrevido a dar a la estampa las líneas que publicó ayer y que harán reír de veras a los que están enterados de los trabajos enormes que ha sido preciso realizar.

El empréstito ha sido un fracaso por más que lo niegue Un propietario y por más que la cantidad que se precisaba no era tampoco de gran importancia. Pero ese fracaso no se debe a ninguna propaganda en contra, sino al poco interés que se ha tomado y se toma por esa Granja o Estación Agrícola la inmensa mayoría de los propietarios agrícolas, y también ¿por qué no hemos de decirlo? a su tacardía, que se pone de manifiesto cada vez que se presentan ocasiones semejantes a la que nos ocupa. Publique la lista de los suscriptores al empréstito y se verá si tenemos razón en lo que afirmamos.

Hay que ser veraces y no cargar las culpas a quien no tiene ninguna, con la intención de que no se gan a la superficie los propios fracasos.

TALLER DE REPARACIONES DE PIANOS Y ARMONIUMS

San Alberto, 21 y Luna, 11 A. MAHÓN

Se hacen toda clase de reparaciones de pianos en el taller de la calle San Alberto, 21. Despacho: Luna, 11, A.

Antes de arreglar su piano, visite la casa de reparaciones de la calle de San Alberto, núm. 21 de esta ciudad. Despacho: Luna, núm. 11, A.

Toma de posesión

Terminada la licencia concedida por el Ayuntamiento, regresó de Barcelona y se ha reintegrado en sus cargos nuestro buen amigo don Francisco Femenías Fábregas, Arquitecto Municipal y Profesor de la Escuela de Artes y Oficios.

Le saludamos afectuosamente.

Manifestación de duelo

Pocas veces había presenciado el pueblo de Villa Carlos una manifestación de duelo tan numerosa y tan unánimemente sentida como la efectuada en la tarde de ayer, con motivo del entierro del benditoso joven malogrado joven Justo Marí y Marí, de cuyo fallecimiento dimos cuenta en el anterior número.

Centenares de personas siguieron el féretro hasta el Cementerio Civil,

desfilando luego por la casa mortuoria para dar el pésame a la ambulada familia.

Por las calles del tránsito se veían también grupos numerosos que se asociaban al sentimiento que tan prematura desgracia había producido.

Exponíanse y merecidas fueron tales muestras de pesar por la bondad del joven Marí y por las simpatías de que goza en la villa su apreciable familia, modelo de honradez y de virtud ciudadana, condiciones que han sabido poner de relieve en muchas ocasiones, estimulando con su ejemplo el arraigo de los ideales redentores.

Descanse en paz el infortunado joven y reciban sus afligidos padres, hermanos y demás familia la expresión de nuestro pésame más sentido.

COK

PÍDALO SIEMPRE A LA

FABRICA DE GAS

Para los Ayuntamientos moroscos

La Comisión Provincial de Baleares, publica una nota en el Boletín Oficial de la provincia correspondiente al 5 del corriente en la que se hace saber a los Alcaldes y concejales de los Ayuntamientos de esta provincia que habiendo transcurrido con exceso el plazo de un mes concedido para que puedan ponerse al corriente de sus descubiertos por contingente provincial de los años 1919-20 y para que subsanen las faltas cometidas en la recaudación o conversión de los fondos municipales, les previene que de no verificarlo se les declarará personalmente responsables de dichas infracciones.

COK

El combustible más económico

FABRICA DE GAS

Una avería

El auto correo que salió ayer por la mañana de esta ciudad sufrió una avería antes de llegar a la villa de Alayor.

A uno y otro lado de la carretera había grandes montones de piedra para machacar y entre ellos quedaba el paso bastante estrecho, de tal manera que puede decirse era inevitable el choque a causa del cual se rompió un muelle. El coche continuó el viaje sin retraso hasta Ciudadela donde se reparó el desperfecto.

Los montones de piedra deben colocarse sólo a un lado del camino.

Estadísticas de teatros

El Gobernador no publicó la siguiente circular:

«Encarezco de los señores Alcaldes de esta provincia remitan a este Gobierno en el más breve plazo, relación de los teatros, cines y salones de espectáculos que haya en sus ayuntamientos con la denominación de cada cual.

Lo que se publica en el presente Boletín Oficial para el más exacto cumplimiento».

COK

Clase superior

FABRICA DE GAS

Abusos en la venta de pescados: Se nos han denunciado los siguientes:

Al llegar las barcas del bou con la pesca empieza en el mismo muelle la venta del artículo, de manera que queda corre más arrapada con los mejores ejemplares y estos no llegan por lo tanto al mercado público.

En la pescadería hay verdaderos que hacen aparatos con especies escogidas y no obstante estar a la vista del pueblo se niegan a exponerlos por pretexto de que está ya adquirido.

Llamamos acerca de estas extralimitaciones la atención del señor Alcalde.

Noticias cortas

Hoy a la hora de cenar el Ayuntamiento celebrará sesión ordinaria de segunda convocatoria.

Este mes se inaugurará en Chicago una sala de proyecciones colosal, pues se cree alcanza setenta metros por sesenta y tiene cabida para cinco mil espectadores. El coste de este cine monstruo alcanza a cinco millones de dólares.

ESPAÑA EN AFRICA

UN COMPAS DE ESPERA

Rumores sobre la toma de Ras Medua.— Se dice que ha sido relevado el general Cabanellas.— Llegada de legionarios americanos.— Un atentado en Barcelona

LA POLÍTICA

Barcelona 14, a las 2'10.

Consejo de ministros

A la entrada

A las cuatro de la tarde han quedado reunidos los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

El señor Maura manifestó que como se marchan de viaje algunos ministros, el Consejo terminará a las seis y media, aunque puede que luego prosiga hasta las ocho.

El ministro de Instrucción dijo que sólo llevaba la maleta porque salía esta tarde de viaje para Barcelona.

El ministro de Marina llevaba un proyecto de ley resumiendo lo legislado sobre aviación naval.

El ministro de la Guerra dijo:

—Ya sabrán ustedes que esta mañana he presenciado las pruebas de cañón y tractores, estoy muy satisfecho.

Los periodistas le dijeron al no temía la crisis, porque siempre que se le veía el ministro de Instrucción hay crisis.

Contestó:—Yo soy permanente. El ministro de Justicia llevaba asuntos generales, manifestando que nada de particular ocurría.

Los reporteros preguntaron al señor Cambó el día de viaje.

El ministro contestó:—Que yo voy, no.

A la salida

Terminó el Consejo a las seis y cuarto, marchando a Barcelona inmediatamente los señores Silió y Cambó.

Dijo el señor Maura que la reunión había sido breve porque no trataron asuntos que pudieran promover gran discusión.

El señor Laserna manifestó que no había nada de importancia en lo que se refiere a Marruecos.

En la nota oficiosa del Consejo se dice que ha sido aprobado el convenio postal con América.

El ministro de la Guerra presentó algunos expedientes de adquisición de material.

El señor Cambó presentó a la aprobación de sus compañeros la distribución de fondos para el presente mes y la fijación del capital para las sociedades extranjeras.

Trató el señor Masera de la adquisición de material ferroviario.

El señor Francos Rodríguez presentó un expediente de indulto.

Como nota final del Consejo de Ministros se trató de las relaciones comerciales hispano francesas.

Un rumor

Ha circulado en el Congreso el rumor de que el Gobierno de Francia no quiere ni siquiera negociar con el de España acerca del modo de vivir mientras el actual ministro de Hacienda se halle dentro del Gobierno.

Está siendo muy comentada esta actitud de intransigencia del Gobierno francés hacia el señor Cambó.

¿Cambio de autoridades?

Barcelona.—Consistencia circuló anoche el rumor de que en breve ocurriría un cambio en las primeras autoridades civiles de esta provincia, pasando una de ellas a ocupar un alto cargo fuera de ella y pasando a ocupar su puesto otra autoridad que a su vez será substituida por otra que le sigue en categoría.

En los centros oficiales se guardaba absoluta reserva sobre el citado rumor.

Programa parlamentario

Madrid.—En el Congreso se daba ayer por seguro que en la sesión de mañana, al reanudarse el debate sobre Marruecos, el conde de Romanos, ya restablecido, contestará al

señor Maura, no proponiéndose el jefe de los liberales invertir más de tres cuartos de hora en su discurso, en el que expondrá claramente su criterio acerca de la política del Protectorado, y dará alguna nota nueva que, según parece, realizará el interés del debate.

Después de las rectificaciones, parece que los liberales tienen acordado que hable, el señor Villanueva en nombre de los demócratas.

El señor Alba tiene el propósito de hablar después, y en último término lo hará Melquiades Alvarez, tal vez que delegue la representación del partido reformista, en este debate, en el señor Pedregal, quedando en último término don Alejandro Lerroux, a los que contestará el señor Maura.

Si se desarrolla así este programa, no podrá terminarse el debate sobre Marruecos en toda la semana.

Un reformista decía que don Melquiades Alvarez tiene preparados siete discursos, todos ellos referentes a la cuestión de Marruecos y en vista de que no tiene hoy tiempo para leerlos está escogiendo el que pronunciará cuando intervenga en dicho debate.

Aseguraba el citado reformista que hay discurso de los siete citados, que tiene tal acopio de datos que por sí solo bastaría para derribar al Gobierno.

Un conservador que escuchaba estas manifestaciones dijo que el primer interesado en no derribar al señor Maura era el propio señor Alvarez, porque en las circunstancias actuales el rey no tendría más remedio que entregar el Poder a quien derribase el actual Gobierno y de ocurrir esto don Melquiades debería hacer una declaración; pero como ha pasado toda la vida entre republicanos y monárquicos se encontraría con que sacaría de las urnas media docena de diputados.

Los liberales están disgustados con sus jefes porque éstos no muestran ningún interés en ocupar el Poder; y pasará, dicen, que cuando se darán cuenta, el señor Maura tendrá ya una formidable mayoría.

Barcelona 15 a las 5.

Memoranzas

El conde de Romanos, que está estipulado, se acostó anoche temprano y tomó sus medicamentos a fin de estar hoy en disposición de asistir al congreso.

Se ha desistido de celebrar una reunión de prohombres liberales.

El señor Sánchez Guerra ha desmentido la noticia de una reunión de primeros conservadores.

Se dice que el discurso relativo a Marruecos que pronunciará en el congreso el conde de Romanos discrepará del que hizo el señor Maura.

Tres noticias

Circula el rumor de que ha sido relevado el general Cabanellas.

Los ateneístas madrileños han pedido junta general extraordinaria para tratar de la represión en Barcelona y de los sucesos de Marruecos.

En Santa Cruz de Tenerife reina gran efervescencia por haberse declarado que la capitalidad reside en la ciudad de Las Palmas.

Un atentado

Barcelona.—En la barriada de San Martín, se ha cometido un atentado sindicalista contra Miguel Villena, contra quien se han disparado tres proyectiles que le han herido levemente en un brazo y en una pierna.

Hace algunas meses que un hermano de Villena fué también víctima de un atentado.

La cuestión de Marruecos

Disposiciones de Guerra

El «Diario oficial del Ministerio de la

Guerra», publica las siguientes órdenes circulares:

Disponiendo que los individuos acogidos a los beneficios del voluntariado ascendiéndose a cabos o sargentos prefieren los servicios de cabo de guardia y sargento de semana los que se lleven más práctica en dicho empleo.

Disponiendo la creación de una compañía de ametralladoras en el regimiento de Badajoz, ajustándose a la plantilla a las disposiciones de la real orden de 11 de Enero de 1919.

Disponiendo que los soldados de cuota tendrán que costearse el vestuario completo, pues de lo contrario perderán todos los derechos, y que en los servicios de campaña el Estado les suministrará sin cargo las prendas para reponer las deterioradas o las que hayan cumplido con su duración.

A sus destinos

Curados de las heridas que recibieron en diversos combates, regresarán a Melilla el capitán del regimiento infantería de Vergara don Joaquín Gual y los alférces del mismo cuerpo don Francisco Compte, don Bertrán Mustané y don Angel Ramírez, de Cartagena.

Que se confirme

Se asegura que las columnas mandadas por los generales Neila y don Federico Berenguer se han apoderado de Ras Medua.

Añaden estas referencias no confirmadas que en la operación el enemigo fué castigado duramente.

Enfermos y heridos

El capitán del regimiento de Toledo está herido gravemente.

De Cádiz ha zarpado el vapor «Alicant» con rumbo a Marruecos donde recogerá enfermos y heridos.

Legionarios americanos

Ha llegado a Cádiz el vapor «Manuel Calvo» con una expedición de voluntarios para el tercio extranjero.

Proceden estos legionarios de las Antillas y de las repúblicas centro americanas.

COTIZACIONES

Publicadas por el BANCO DE MENORCA

Bolsa de Barcelona

Del 14 Noviembre 1921

Table with 2 columns: Currency/Instrument and Price. Includes Francos, Libras, Dollars, Liras, Marcos, Coronas austriacas, Interior serie A, Exterior serie A, Norics, Alicante, Andaluces, Gremes, Nortea Prioridad, Cáceres Variable, Amortizable 5 p. % A. 1900, Amortizable 5 p. % A. 1917, Interior fin de mes.

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON

Bolsa de Barcelona 14 Noviembre

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Amortizable 4 p. % A., Interior 4 p. % A., Exterior 4 p. % A., Obl. Norte Prioridad Barcelona, d. Barcelones Electricidad 5% 1915, Id. Cáceres Variable, Id. T. as. rústicas 4 p. %, Id. Andaluces 2ª serie fijo, Francos cheque Paris, Libras id. Londres, Marcsa id. Berlín, Coronas id. Viena, Liras id. Roma, Dollars id. Nueva York, Francos id. Zurich.

SARNA

Antiséptico MARTÍ

el único que la cura sin dolor

Véndese en todas las farmacias.

Tipografía Mahonesa.— Calle...